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Fjodor Lukjanov: Proč je rusko-ukrajinský konflikt
existenční pro obě strany
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DomovRusko a FSU

Události z loňského února byly v té době šokem, ale nyní to vypadá,

že konflikt byl nevyhnutelný

 Fjodor Lukjanov, šéfredaktor  časopisu Rusko v globálních

záležitostech, předseda prezidia Rady pro zahraniční a obrannou

politiku a ředitel výzkumu Mezinárodního diskusního klubu Valdai.

SOUBOROVÉ FOTO: Sapér jedné ze ženijních brigád ruských

jednotek čistí opevněnou oblast od min v Chersonské oblasti. © 

Sputnik

Rok 2022 vše obrátil naruby. S výhodou zpětného pohledu – po

překonání šoku, který všichni zažili v únoru, kdy ruské jednotky

vstoupily na Ukrajinu – není tak těžké vysvětlit, jak k tomu došlo. A

dokonce jak to nemohlo být jinak. Po celých deseti měsících je také

celkem jasné, proč kampaň nevyšla podle plánu.

To poslední je pravděpodobně dokonce pozitivní. Fasáda se rozpadla

a odhalila rám. Nebylo to úplně podle představ. Některé konstrukce

považované za nosné se překvapivě propadly. Jiní, podezřelí z

nespolehlivosti, se postavili silnější, než si mysleli. Existuje méně

iluzí, i když informační stroj pracuje na jejich udržení. Ale to je v

podstatě ze setrvačnosti. Potřeba radikální obnovy architektury je

zřejmá.
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Ukrajinská nášlapná mina byla položena, když se zhroutil Sovětský

svaz. Pochmurní realisté od počátku věděli, že oddělení toho, co

dlouho bylo jediným prostorem – kde bylo téměř nemožné nakreslit

přirozenou hranici – nebude možné. V Rusku jako na dně rašeliniště

doutnal nesouhlas se ztrátou území určujícího kulturní a historický

význam. Na Ukrajině radikální nacionalisté naříkali, že nezávislost

přišla „zdarma“, a věřili, že národy se rodí ve válkách. Extrémy se

nyní sblížily.

Rusko převzalo ukrajinskou otázku, když se stalo ústředním bodem

světového řádu. I když to mohlo být naopak – stalo se to tak důležité,

protože se to Rusko snažilo vyřešit. Bodem zlomu bylo

pravděpodobně rozhodnutí bývalého prezidenta Viktora Janukovyče

o tom, zda naklonit Západ (k EU) nebo Východ (směrem k EEU), v

roce 2013.

Přečtěte si více

Fjodor Lukjanov: Proč USA nemají co ztratit a

mohou získat z prodlužování ukrajinského

konfliktu

Tyto dvě odlišné pozice jsou nyní pevně propleteny. A naše země čelí

tvrdému odporu kvůli touze sousedního státu bránit svou identitu a

připravenosti západních velikánů obětovat právě tento národ, aby na

jeho místo dosadil Moskvu.

Rusko se však tomuto zátěžovému testu dobrovolně podrobilo a jeho

budoucnost závisí na výsledku. V tomto okamžiku již není možné

obrátit kurz.

Nejistota cílů „zvláštní vojenské operace“ navíc odráží zastřešující

povahu této výzvy. Cíle nebudou plně pochopeny až do konce,

protože nebudou zřejmé, dokud se to nestane.

Zvláštností moderního světa je, že neexistuje nic takového jako úplné

vítězství. To je hlavní paradox – válka se vrátila jako forma státních

vztahů, ale nezahrnuje jasný výsledek v klasickém slova smyslu. To

https://www.rt.com/news/568813-lukyanov-zelensky-visits-washington/


3/4

dramaticky komplikuje povahu konkurence a činí ji ze své podstaty

nelineární. A jeho výsledkem je tedy „hybrid“, přičemž rozhodujícím

faktorem je odolnost a odolnost států pod salvou různých úderů,

kterými se to v nepředvídatelném mezinárodním prostředí jen

hemží.

Rusko-ukrajinský konflikt se stal střetem o sebeurčení jak pro Rusko,

tak pro Ukrajinu. V doslovném smyslu: jako v tom, kdo jsme.

Zatímco sebeurčení Ukrajiny je podobné příkladům z historie

budování národního státu, v Rusku je situace daleko složitější.

Mnoho konceptů z minulosti testem této kolize neprojde. Vyloženě

archaické pozice jsou v dnešních globálních podmínkách

neudržitelné, i když se zdá, že se svět obrátil zpět. Ale už nebude

fungovat ani postmoderní napodobování. Je to příliš skutečné a

tragické. „Žádný pouhý recitál od herce, ale vážná ztráta, kterou

musí odhalit,“ cituje spisovatel Boris Pasternak v jeho básni „Měl

jsem vědět, že se to stane“.

Rok mezi třicátým výročím rozpadu SSSR (prosinec 2021) a stým

výročím jeho vzniku (poslední týden roku 2022) se stal úžasným

portálem do věčnosti. Věčné existenční otázky, kterým naše země v

průběhu své historie stále znovu čelí, jsou opět aktuální. Světový řád

může počkat.

ANALÝZA
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